



芬兰正式加入北约

俄罗斯表示北欧地区局势由此发生根本变化

新华社布鲁塞尔4月4日电 综合新华社驻外记者报道:北大西洋公约组织(北约)4日下午在其位于布鲁塞尔的总部举行芬兰加入北约仪式。芬兰成为北约第31个成员国。

当天早些时候,芬兰外交部长哈维斯托向北约文件保管国美国国务卿布林肯递交芬兰加入北约的文件,标志着芬兰正式入约。芬兰总统尼尼斯托当天在入约仪式上说,芬兰加入北约标志着该国军事不结盟的时代已经结束。

北约秘书长斯托尔滕贝格在仪式上说,这是北约历史上最快的入约进程,也期待着瑞典能尽快加入。

俄罗斯外交部当天发表声明说,北欧曾是世界上最稳定的地区之一。随着芬兰加入北约,该

地区局势发生根本变化,芬兰入约对俄芬关系产生负面影响。俄总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,北约的扩张是对俄罗斯安全和利益的破坏。俄方将采取反制措施,在战术和战略上确保自己的安全。

非政府组织芬兰和平委员会当天在其官网撰文指出,武装和军事联盟不会促进和平,实现和平需要的是外交、和平谈判和在联合国框架内恢复基于协议的合作。

芬兰和瑞典2022年5月同时申请加入北约。同年7月,北约30个成员国的代表签署芬兰和瑞典加入条约的议定书。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。目前,土耳其和匈牙利尚未正式批准瑞典加入。



4月4日,在比利时布鲁塞尔的北约总部,芬兰总统尼尼斯托(左)和北约秘书长斯托尔滕贝格对媒体发言。
新华网图片

新闻链接

议会选举失利 芬兰总理辞任党主席

据新华社4月5日电 芬兰总理桑娜·马林5日说,鉴于她领导的社会民主党在议会选举中失利,她决定辞去党主席职务,只做一名普通议员。马林内阁定于6日正式辞职。

马林2019年出任芬兰总理,时年34岁,是芬兰历史上最年轻的政府首脑。在2日举行的议会选举中,社民党所获议席数仅排名第三,不敌芬兰民族联合党和芬兰人党,她因此无缘连任总理。

民族联合党赢得议会选举后,党主席彼得里·奥尔波将出任总理并负责组建新一届联合政府,组阁谈判定于下周启动。如果进展顺利,新政府将于5月成立。

特朗普出庭应诉 当庭表示不认罪



设在大楼内部的转播镜头捕捉到了特朗普(中)即将进入法庭的镜头。他脸色凝重,紧盯摄像机镜头。

网易图片

新华社纽约/华盛顿4月4日电 美国前总统特朗普4日下午在纽约州纽约市出庭应诉,成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。美国专家和媒体认

为,特朗普刑事案凸显并加深美国政治和民意撕裂。

据美国媒体报道,特朗普在出庭时表示不认罪。曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格在特朗

普出庭后宣布,特朗普被诉34项伪造商业记录重罪,被指控在2016年美国总统选举前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。

《福布斯》年度富豪榜发布 马斯克退居第二

据新华社4月5日电 美国《福布斯》杂志4日发布2023年度全球亿万富豪榜。美国企业家埃隆·马斯克从榜首跌至第二名,财富净值1800亿美元,比前一年减少390亿美元。

跃居榜首的是法国奢侈品巨头酩悦·轩尼诗-路易·威登集团(路威酩轩)董事长兼首席执行官贝尔纳·阿尔诺,财富净值2110亿美元,比前一年增加500多亿美元。这是自这份榜单1987年开始发布以来阿尔诺首登榜首。

近几个月来,马斯克与阿尔诺在福布斯实时财富排行榜上交替登上榜首,不过,4日发布的榜

单根据个人全年财富净值排名。

马斯克是特斯拉公司、太空探索公司、社交媒体推特等知名企业掌门。按《福布斯》杂志说法,马斯克跌落榜首由自己造成:自他去年4月宣布以440亿美元收购推特后,特斯拉股价下跌了近50%。投资者担心,接管推特会分散马斯克精力,不利于特斯拉的管理。另外,为收购推特融资,马斯克大量抛售特斯拉股票,也打击了投资者信心。

美国亚马逊公司股价大幅下跌,导致其创始人杰夫·贝索斯2023年财富缩水至1140亿美元,比2022年减少570亿美元,从排行榜第二位下降到第三位。

排名第四和第五的分别是美国甲骨文公司联合创始人拉里·埃利森和知名投资人沃伦·巴菲特,年度财富净值分别为1070亿美元和1060亿美元。

据美国有线电视新闻网报道,今年共有2640人跻身《福布斯》全球亿万富豪榜,比去年减少28人,为连续第二年上榜人数减少。

2022年榜上有名的富豪有250多名今年没有上榜,其中包括加密货币交易平台FTX交易公司创始人、该公司原首席执行官萨姆·班克曼-弗里德。由于陷入信任和流动性危机,FTX交易公司去年11月宣布破产。

强生公司拟支付89亿美元 解决婴儿爽身粉涉嫌致癌索赔

新华社洛杉矶4月4日电 美国强生公司4日表示,计划在未来25年内支付89亿美元赔款,以解决针对其婴儿爽身粉及其他含有滑石粉产品涉嫌致癌的相关索赔。

强生公司在一份声明中称,涉及相关索赔问题的子公司LTL Management已重新申请破产保护,以期达成重组计划,该计划将“公平有效”地解决针对其含有滑石粉产品的索赔诉讼。

声明说,强生公司此次提出的89亿美元赔偿金额比LTL Management公司在2021年10月首次申请破产时承诺的20亿美元赔偿金额大幅增加,相关和解方案已获得超过6万名索赔者承诺支持。

但强生公司仍然否认有关其含有滑石粉产品致癌的指控。声明称,无论是LTL Management公司首次还是再次申请破产都不代表承认其行为不当,强生公司对于其含有滑石粉产品安全性的立场也没有改变。

近年来,强生公司的婴儿爽身粉等产品陷入致癌风波,一些消费者指控其婴儿爽身粉和其他滑石粉产品含有石棉,导致长期使用者患癌。该公司曾表示,于2023年在全球范围内停止销售用滑石粉制成的婴儿爽身粉。

以色列一大学 研发出社交焦虑症新疗法

以色列特拉维夫大学日前发表新闻公报说,该校领衔的团队研发出一种新疗法,在治疗社交焦虑症上与目前较为普遍使用的精神类药物具有类似疗效。相关论文发表在《美国精神病学杂志》上。

主持这项研究的特拉维夫大学阿德勒儿童发展与精神病理学中心主任亚伊尔·巴尔-哈伊姆在公报中说,使用新疗法与使用药物治疗的患者中,均有大约一半的人症状明显改善。

公报说,研究人员发明一种被称为“GC-MART”的疗法,结合了眼动追踪与音乐。在实验中,患者选择播放他们喜欢的音乐后,电脑屏幕上会出现人群图像。患有社交焦虑症的人往往认为人群或社交场合是敌对、消极或批判性的,通常把注意力集中于皱眉或被胁迫的表情面孔,无法将目光移开,而没有社交焦虑症的人倾向于关注人群中那些积极或中立的表情。在新疗法中,音乐为患者关注正常面部表情提供了积极作用。通过逐步训练,患者的关注点趋于正常化,社交焦虑症状有改善迹象。据新华社耶路撒冷4月4日电